




















utstilling, lure coursing, agility, spor 
osv.?
– Vi skal definitivt på LC-banen med 
«Biena», som heter Biscotti Ghazaleh 
Ghaddah på ordentlig, og vi håper at hun 
har godt jaktinstinkt. Så får vi se om hun 
også er av utstillingsmateriale i tillegg.

Har dere vært på noen kurs sammen?
– Ingenting – vi venter på litt mildere 
dager slik at BOM (Bergen og Omegn 
Myndeklubb) starter opp igjen ringtre-
ning. Det er uansett en fin sosialiserings-
trening for hunden, uansett om man skal 
på utstilling eller ikke.

Hvilke erfaringer har du allerede gjort 
deg med å få en ny saluki, eventuelt 
enda en hund inn i flokken, gjerne både 
på godt og vondt?
– Forrige gang var jeg så heldig at min 
mann var hjemme med valpen. Nå var 
det min tur. De rareste ting skal gnages 
på, og det å bli husrein var ikke alltid 
like interessant – fra hennes side, vel å 
merke. Den første tiden nektet hun å gå 
på tur også. Men nå er hun en glad og 
leken hund som er glad i alle i familien, 
nysgjerrig og tar oss ut uansett vær. Hun 
elsker snø og hopper som en kenguru i 
løssnøen. 

Hvilke erfaringer har du med å løse de 
typiske utfordringene med rasen, som 
for eksempel innkalling og hjemme-
alene-trening? Er det lettere eller mer 
utfordrende denne gangen?
– Vi har vært mer bevisst på å trene på 
dette fra starten av. Hun er veldig glad 
i snacks og er foreløpig lett å kalle inn 
med det. Uten godsaker er det litt mer 
utfordrende, men vi har god erfaring 
med kommandoen «stå» som er et slags 
kompromiss. Enn så lenge litt lettere enn 
sist. Hun klarer seg fint alene, og det er 
akkurat som sist.

Er du medlem i flere hundeklubber enn 
Norsk myndeklubb?
– Nei.

Hvor bor dere?
– Vi bor i Bergen.

Kjenner du andre myndeeiere i nærområdet 
ditt, og ønsker du kontakt med flere?
– Kjenner til noen andre, ja, og det er alltid 
kjekt å treffes for å la hundene løpe sammen.
�
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E ndelig ble det saluki på meg også! Min 
drøm om en saluki begynte en vårdag da 
jeg var 9–10 år. Jeg var på vei til hytta 

på Veierland sammen med familien min. Det 
må ha vært på våren, siden vi ventet på ferja 
og ikke kjørte egen båt. Det var flere enn oss 
som skulle til øya den dagen. Og der kom den, 
en fantastisk flott hund jeg bare hadde sett 
bilder av – en sort og silver saluki! Det var den 
flotteste hunden jeg noen gang hadde sett! Det 
var noe med verdigheten, blikket og utseendet 
som brant seg fast – og ønsket om å kunne gi 
en slik hund et hjem ble tydeligvis født den 
dagen. Men det skulle gå altfor mange år før 
jeg fikk den muligheten. 

Det har alltid vært hund i min familie og 
hos meg. Fra å ha golden retriever i barndom-
men til å drive med lydighets- og redningstre-
ning med rottweilere og agility-konkurranser 
med to jakt-golden, ble det endelig en mynde 
i huset. 

Da min venninne dro meg med på utstil-
linger i inn- og utland, ble det mulighet for 
å snakke med og bli kjent med noen av dere 
som har saluki. Så når Kristin og hjortehun-
dene ikke var i ringen, var det tid for å se på de 
vakre hundene i saluki-ringen. Så der sto jeg, 
med gledestårer i øynene og bare lengtet etter å 
bli kjent med disse vakre sjelene på fire bein! 

Etter flere år ringside bestemte jeg meg 
for at tiden var inne for å finne en tispe som 
kunne bli med meg hjem. 

Jeg fulgte med og fikk gode råd på veien 
til Athene kunne komme til Kongsberg. 
Sommeren 2020 gikk drømmen i oppfyllelse! 
Famerelle Aranel, aka Athene, ble en del av 
familien! Og hun har krøpet inn i hjertet til 
oss alle. Wilma, vår jakt-golden på to år, kan 
til tider styre seg for rykk i hale og ører, men 
ut over det er de to gode venner. 

Endelig …
Tekst Elisabeth Sundland

Wilma og jeg har trent smeller og ral-
lylydighet, og planen var at Athene også skulle 
være med på dette, i tillegg til utstilling.

Etter valpekurs startet vi på smellerkurs hos 
Komplett hundesenter. Det var mange som sa 
at det kunne jeg bare glemme med en saluki. 
Den flinkeste hunden på kurset var Athene! 
Hun slo både cockere og retrievere i grundig-
het, og hun elsker søksøvelser! 
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Overgangen fra veldig lærevillige, «alltid 
klar for jobb»-hunder var noe jeg tenkte mye 
på. Jeg har alltid hatt hunder som har kunnet 
gå løse på tur, og som kommer på innkalling. 
Etter mange spørsmål til andre myndeeiere 
ble jeg veldig i tvil om det lot seg gjøre med 
en saluki. Heldigvis har vi tre store innhegnin-
ger rett ved her vi bor. Der går det sauer om 
sommeren, men det var ypperlige steder å teste 
Athenes frihet når sauene var borte fra beitet. 
Jeg lærte salukiens måte å løpe på, og jeg så at 
jeg kunne stole på at hun ikke ville stikke av. 
Men vi har mye rådyr i skogen, så mesteparten 
av turene foregår i bånd, dessverre. 

Athene trenes med positiv forsterkning, 
hun er glad i mat og godbiter og elsker kos. 
Å gå fra trening av «over-sosiale» golden retri-
evere til en hund som ikke føler for å hilse på 
alt og alle, har vært litt rart. Hun hilser over-
lykkelig på dem hun kjenner, og overøser dem 
med kjærlighet. Så kan vi møte noen på gaten 
som pent spør om de kan få hilse på hunden, 
da jeg svarer: «Ja, hvis hun vil så», for jeg vet 
at det ikke interesserer henne! Om ikke de skal 
gå sammen med oss da, da kan hun alltids ta 
imot en kos. Dette er vel noe dere salukifolk 
kjenner til, tenker jeg. 

Hjemme alene er hun aldri – de er jo to! 
Heldigvis jobber vi slik at denne treningen har 

gått helt fint. Det er sjelden de må være alene 
mer enn 3-4 timer. Og det er jo bra, for denne 
sorte dronningen har jo vist at hun kjeder seg! 
Vi har noen merkelige hjørner på puter og 
bord, og det har «eksplodert» både leker og 
pynteputer i løpet av noen timer alene! 

Hundene før Athene har også ligget i 
sofaen, på hvert sitt saueskinnsteppe. Athene 
gjør også det, men hun tror at sofaen i tillegg 
er en veddeløpsbane! «Raskeste veien er rett 
fram», hilsen Athene, «hindringer er bare gøy å 
hoppe over!» 

Athene ønsker også å si litt om disse sju 
månedene vi har hatt sammen. Så her kommer 
hennes historie.

«Ja, Athene heter jeg, og det navnet trives 
jeg godt med – navnet betyr gudinne – og 

Ja, Athene heter jeg, 
og det navnet trives 

jeg godt med – navnet 
betyr gudinne – og jeg 
er jo litt hevet over de  

andre i familien. 
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jeg er jo litt hevet over de andre i familien. 
Det tok litt tid før de andre i familien skjønte 
dette. Sånn som å ha hodepute, bestemme selv 
hvor jeg vil hvile, om jeg vil ha på sele, om 
jeg vil være med på tur, og om jeg vil det de 
andre vil! 

Det begynte jo ganske heftig da jeg flyttet 
inn her. Det var midt i ferien, og det å dra på 
hytta innebar båttur med redningsvest! For en 
forferdelig ting å ha på! Men å være på hytta, 
det var deilig – selv om jeg ikke var like impo-
nert over Wilma som absolutt skulle plaske og 
stupe ut i vannet så fort det var mulig. Det er 
ikke viktig å være våt hele tiden! 

Etter noen uker bar det ut på nye eventyr 
for meg, de hadde visst før jeg kom, bestemt 
seg for bilferie til Nordland. Jaja, hadde jeg 
noe valg? Var det noen som spurte meg? 
Nei da – her var det bare å følge med! Så 3 
måneder gammel tok jeg Norge med storm. 
Jeg testa tissing gjennom Røros, Trondheim, 
Inderøy, Sandnessjøen og til slutt Brønnøy-

sund, og det gikk helt greit, 
syntes jeg. Hoteller, ferjer, fjell 
og sjø – jeg var med – var til 
og med i hullet på Torghatten! 
Men jeg hørte moder’n sa noe 
om at dette ville hun ikke gjort 
om igjen. Var visst noe om at 
det var slitsomt å skulle ut om 
natten for tisserunder. For ville 
jeg ut, så ville jo Wilma også, og 
morder’n gikk jo ikke ut i py-
sjen! Hun sov visst litt dårlig på 
denne turen, jeg var jo ikke like 
flink som jeg er nå til å si ifra 
når jeg måtte på do. Hver gang 
jeg rørte på meg, så spratt hun 
opp og lurte på om vi måtte gå 
ut. Var med andre ord ikke bare 
hun som sov dårlig – hun vekka 
jo alle! 

Etter ferie var det rett på 
valpekurs, spesielle saker … 
Hvorfor det liksom? Jeg trudde 
moder’n kunne det å ha valp, 
hun har jo hatt flere valper 
før. Jeg hadde i hvert fall ikke 

behov, jeg kan sette meg og jeg kan komme 
når jeg vil.

Da var det mye mer morsomt å være på 
smellerkurs! Det må jeg bare få lov til å anbe-
fale alle andre å bli med på. Så gøy å få lov til 
å snuse seg fram til små lærbiter som er gjemt 
både inne og ute. Og hver gang jeg finner noe, 
får jeg de deilige godbitene – det er gøy altså!

 Hun derre moder’n min er litt ivrig når 
det gjelder hundeting; hun er medlem i fem 
hundeklubber! Ærre mulig? 

Tusen takk for at jeg fikk dele litt av min 
historie. Snutekos fra meg til alle dere»

Jeg håper vi får mange år sammen med her-
lige, varme, morsomme, snille og spennende 
Athene. Til slutt vil jeg takke Ingunn Solberg 
Eriksson, Lena Persson, Renata Goel og An-
nelise Wettergreen for at dere gjorde det mulig 
at Athene kom til oss.�
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kosthold, oppfordrer forfatterne hundeeiere til 
å søke hjelp hos fagpersoner med ekspertise på 
ernæring hos hund. 

Til tross for at forskningen nødvendigvis ikke 
er så positiv til råfôring og hjemmelagd mat, er 
det ikke bare våre saluki-eiere som har positive 
erfaringer med å gi hundene råfôr. Tvert imot, 
det er mange som deler sine erfaringer gjen-
nom ulike bloggposter, og råfôr-entusiaster 
har lagt ut oppskrifter og dietter på nettet. Det 
som det hele tiden refereres til, er viktigheten 
av å sikre god hygiene og tilstrebe å dekke 
alle hundens næringsbehov. Kanskje er en 
kombinasjon av råfôr og tørrfor løsningen for 

akkurat deg? Hunden er uansett fasiten – en 
sunn hund har friske tenner, blank pels, sterke 
poter og generelt god allmenntilstand. 

Vi håper dere finner innleggene interessante, 
og at erfaringene som deles, skaper nysgjer-
righet og et ønske om å fordype seg i flere 
erfaringer og søke ytterligere kunnskap. Det 
er likevel nødvendig at forskningen danner et 
viktig bakteppe og gir hundeeiere en balansert 
informasjon som grunnlag for å avgjøre hvor-
dan de selv ønsker å fôre. 

Linkene til studiene finner du også på vår 
hjemmeside Saluki Norge (saluki-norway.
com).�

Etter at min veterantispe (saluki) fikk magesår 
og ble syk, fikk jeg klar beskjed om å endre 

menyen hennes. Den dagen bestemte jeg meg for 
å forandre alt som hadde med mat til hundene 
mine å gjøre. Tørrfôr ble erstattet med hjemme-
lagd hundemat.  

Hundene gledet seg over å få spise lammekjøtt, 
karbonadedeig, fisk, kyllinglår, eggeplomme, hav-
regryn, gulrøtter og andre grønnsaker. Maiskjeks 
er også veldig populært, og jeg må innrømme at 
hundene virker mye mer opplagte og glade, og 
best av alt: tennene deres snøhvite!  

Valpene våre får karbonadedeig (uten salt og 
konserveringsmidler) og geitemelk fra de er ca. 
3 uker gamle. Siden lammekjøtt er noe av det 
reneste vi har, får valpene mine det, de spiser det 
med glede. Ofte er et mellommåltid kjekt, da 
foretrekker jeg å servere cottage cheese med eg-
geplomme. 

Det finnes mange måter å fôre hunder på, og 
jeg har valgt råfôr til mine valper fordi jeg tror det 
gir dem den beste starten på livet.�

Min erfaring med råfôring – mat til valper
Tekst og foto: Joanna Engvik (kennel Min Tera)
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Vår erfaring med råfôring 
Tekst og foto: Camilla Drenge Arntsen

Vi er en familie på åtte som bor landlig 
til i Rana på Helgeland. Familien består 

av to mennesker, tre esler, to huskyer og en 
salukivalp. Alle er glad i natur og friluftsliv, 
sommer som vinter. Noen ganger tar vi med 
hele gjengen på tur, noe som ofte kan bli en 
lettere kaotisk, men svært hyggelig affære.

Våre to huskyer har blitt råfôret hele livet. 
Siden oppdretter hadde god erfaring med råfôr 
fra VOM, fortsatte vi med det. Det var også 
et rimelig alternativ sammenlignet med andre 
fôrleverandører; spesielt hvis man hadde mu-
lighet til å bestille større volum. Hundene liker 
det godt, og det føles veldig riktig å gi dem 
«ordentlig» mat istedenfor prosessert tørrfôr. 
For oss er det naturlig at også salukivalpen skal 
råfôres. Vi er veldig takknemlig for at vår opp-
dretter, Min Tera, råfôrer. Salukien har spist 
rått kjøtt siden han var tre uker gammel. 

Det fins mange muligheter om man ønsker 
å råfôre. Det er flere leverandører som fører 
ulike produkter, både tilleggsfôr og fullfôr. Det 
er også mulig å kjøpe inn og sette sammen 
dietter selv. Det er ulike modeller som kan be-
nyttes for de som ønsker å sette sammen selv – 
PMR, BARF og RMB er noen modeller. Selv 
har vi valgt fullfôr fra VOM som hovedfôr. I 
tillegg gir vi noe bein og slakterester av rein. 

Vår erfaring er at hundene har bedre pels 
og poter, mindre avføring, lite tannstein og 
mindre fising og mageproblemer når de får 
rått fôr fremfor tørrfor. For oss som har hus, 
er ikke plass en utfordring, så vi har valgt å ha 
en egen fryseboks til hundematen. Derimot er 
det verre hvis vi er flere dager på reise eller tur. 
Skal man på en lengre tur i naturen, er kjøtt 
tungt å bære, og det blir raskt dårlig i høye 
temperaturer. Det finnes heldigvis gode fryse-
tørkede alternativer til slike anledninger. 

Vi kjøper VOM i store kvanta – esker med 
6-kilospølser. Vi sager pølsene i skiver med 
bajonettsag mens de er fryst, og legger dem i 

fryseren igjen. Fôret bør ikke ligge i kjøleska-
pet mer enn tre dager, og en lufttett boks er å 
anbefale. På kjøkkenbenken har vi egen plass 
for tilberedning av hundemat for å minimere 
risikoen for uønskede bakterier i vår egen 
mat. Noen ganger bytter vi ut noe av kjøttet 
med andre godsaker, som ribbein av rein, 
lammekjøtt, kraftbein, fisk, rein eller kylling. 
Vår erfaring er at råfôring gir friske og glade 
hunder som elsker maten sin, og vi vil anbefale 
alle å gi det en sjanse!�
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